TORNEO DEI BORGHI BRICHERASIESI 2013

BEACH VOLLEY
BORGHI PARTECIPANTI:
1. BRANDIN

2. CAPPELLA MERLI;

3. CAPPELLA MORERI;

4. CASTELLO;

5. CENTRO;

6. PREBENDA;

7. SAN MICHELE;

8. SOPRAVILLA;

REGOLAMENTO GENERALE:
Il torneo è aperto esclusivamente a coloro che risiedono o lavorano nel Borgo di appartenenza con minimo 15 anni compiuti; tutti i minorenni dovranno debitamente compilare e far firmare ai genitori, la scheda di autorizzazione.

Il torneo si svolgerà presso gli impianti sportivi di Bricherasio, come da calendario allegato.

Ogni squadra deve essere composta da un minimo di 4 giocatori ad un massimo di 10 tutti residenti o lavoratori nel borgo di appartenenza. 

All’interno della squadra disposta in campo, è obbligatorio che ci siano due componenti femminili e due maschili.

Ogni squadra dovrà avere un suo capitano il quale fungerà da responsabile per eventuali comunicazioni, problemi e danni.

I partecipanti devono conoscere le Regole di Gioco del Beach Volley, e devono accettare le decisioni arbitrali in modo rispettoso, senza discuterle. In caso di dubbio l’atleta può richiedere una spiegazione. 

I partecipanti devono comportarsi rispettosamente e cortesemente nello spirito del FAIR PLAY non solo nei confronti degli arbitri ma anche verso  i propri compagni di squadra, gli avversari e gli spettatori. 

I partecipanti devono astenersi da azioni o intenti con lo scopo di influenzare le decisioni arbitrali o nascondere i falli commessi dalla propria squadra, nonché astenersi da azioni finalizzate a ritardare il gioco. 

Ogni tipo di comunicazione è permessa durante il gioco tra i componenti di una squadra. 

Durante l’incontro  i giocatori sono autorizzati a parlare con gli arbitri quando la palla non è in gioco nel casi che si voglia chiedere spiegazioni sulla applicazione ed interpretazione delle regole di gioco. 

Per partecipare al Torneo è obbligatorio compilare, in ogni sua parte, il modulo d’iscrizione.

Il Torneo si svolgerà su due gironi (A – B) formati entrambi da quattro squadre. La prima parte del torneo vedrà i Borghi impegnati in un mino campionato, mentre nella seconda parte la competizione muterà in un torneo ad eliminazione diretta.

La classifica dettata dalla fase a campionato servirà per effettuare gli abbinamenti della fase eliminazione diretta (Prima squadra del Girone A vs seconda squadra Girone B, e seconda squadra del Girone A vs prima squadra Girone B).

SVOLGIMENTO DELLE PARTITE:
L’inizio delle partite è previsto per le 20:45 o 21:45 a seconda che sia la prima o seconda della serata; non sarà possibile posticipare tale orario. In caso di rifiuto ad iniziare in orario di una squadra sarà data la sconfitta per 2-0 a tavolino.

La gara è vinta dalla squadra che si aggiudica due set.

Nel caso di 1-1 pari, il set decisivo (3°) è giocato a 15 punti con uno scarto di almeno due punti. 

Un set (eccetto il 3° decisivo set) è vinto dalla squadra che per prima consegue 21 punti con uno scarto di almeno due punti. In caso di 20 punti pari, il gioco continua fino a conseguire lo scarto di due punti (22-20; 23-21; etc....). 

Se una squadra rifiuta di giocare dopo essere stata invitata a farlo, è dichiarata perdente per rinuncia, con il punteggio di 0-2 per la gara e 0-21 per ogni set. Una squadra che non si presenta in tempo sul terreno di gioco è dichiarata perdente per rinuncia con lo stesso punteggio indicato in precedenza. Una squadra dichiarata INCOMPLETA, per il set o per la gara, perde il set o la gara . Si attribuiscono alla squadra avversaria i punti ed i set mancanti per vincere il set o la gara. La squadra incompleta conserva i punti ed i set acquisiti. 

POSIZIONI DEI GIOCATORI 

Nel momento in cui la palla è colpita dal battitore, ogni squadra deve essere  posizionata dentro il proprio campo (ad eccezione del battitore). Le posizioni dei giocatori sono libere. Non ci sono predeterminate sul campo. Non ci sono falli di posizione 

L’ordine di servizio deve essere mantenuto per tutto il set (così come deciso dal capitano della squadra immediatamente dopo il sorteggio). Si determina un fallo di rotazione quando non è rispettato l’ordine di servizio. Un fallo di rotazione è punito con l’assegnazione di un punto all’avversario e la perdita del servizio. 

GIOCATORE A RETE 

Nel muro, un giocatore può toccare la palla oltre la rete, a condizione che non interferisca nel gioco dell’avversario prima o durante l’ultimo colpo d’attacco.

Dopo il colpo di attacco, al giocatore è permesso di passare con la mano oltre la rete, a condizione che il tocco di palla avvenga nel proprio spazio di gioco. 

Un giocatore può entrare nel campo opposto e/o nella zona libera avversaria sempre che non interferisca con il gioco degli avversari.

Il contatto di un giocatore con la rete non è fallo, a meno che non avvenga durante l’azione di giocare la palla o interferisca con il gioco. Il contatto accidentale dei capelli con la rete non è mai fallo. 

Una volta che il giocatore ha colpito la palla, egli/ella può toccare i pali, i cavi o qualsiasi altro oggetto oltre la totale lunghezza della rete, a condizione che non interferisca con il gioco. 

Se la palla inviata contro la rete causa il contatto di quest’ultima con un giocatore avverso, non è fallo 

CAMBIO GIOCATORI:
La distinta dei giocatori deve essere presentata entro e non oltre Venerdì 23/08/2013 al proprio referente di Borgo e non potrà essere modificata a manifestazione in corso. 

Tutti i quattro giocatori di ciascuna squadra devono essere sempre in gioco. Sono ammesse sostituzioni di giocatori in caso di infortunio o in alternativa nella fase di servizio.
ARBITRAGGIO PARTITE:
Il Direttivo dell'Associazione del Palio dei Borghi di Bricherasio incaricherà e nominerà delle persone competenti allo svolgimento dell’arbitraggio.

Un’azione impropria di una squadra che differisce la ripresa del gioco, costituisce un ritardo di gioco ed include, fra le altre: 

a) prolungare il tempo di riposo dopo aver ricevuto l’invito a riprendere il gioco; 

b) ripetere una richiesta impropria nello stesso set; 

Il primo ritardo di una squadra nella gara è sanzionato con un AVVERTIMENTO PER RITARDO con cartellino giallo, il secondo ed i successivi ritardi di ogni tipo nello stesso set costituisce fallo e sono sanzionati con cartellino rosso e la PENALIZZAZIONE PER RITARDO: perdita dello scambio ed un punto e servizio all’avversario. 

Se si verifica un incidente grave mentre la palla è in gioco, l’arbitro deve interrompere immediatamente il gioco. Lo scambio verrà poi rigiocato. 

Solo l’arbitro può autorizzare un giocatore ad abbandonare il terreno di gioco senza subire sanzioni.  Se c’è una interferenza esterna durante il gioco, lo scambio deve essere interrotto e rigiocato. 

La condotta scorretta da parte di un atleta nei confronti degli ufficiali di gara, avversari, proprio compagno di squadra o spettatori è classificata in quattro categorie in relazione alla gravità delle offese. 
CONDOTTA SCORRETTA AVVERTIMENTO per condotta antisportiva (CARTELLINO GIALLO) non è soggetta a sanzioni ma il giocatore coinvolto è avvertito dal non ripeterla nel corso dello stesso set.. 
CONDOTTA SCORRETTA PENALIZZAZIONE per ripetuta condotta antisportiva o condotta maleducata (CARTELLINO ROSSO) comporta la perdita di uno scambio 

ESPULSIONE: la ripetuta condotta maleducata o offensiva è sanzionata con l’espulsione. Il giocatore espulso deve lasciare l’area di gioco e la sua squadra è dichiarata incompleta per il set.
SQUALIFICA: per condotta aggressiva; Il giocatore deve lasciare l’area di gioco e la sua squadra è dichiarata incompleta per la gara; Inoltre il giocatore squalificato deve versare, all’Associazione Culturale Palio dei Borghi di Bricherasio, la quota di € 10,00
FALLI DI TOCCO DI PALLA 

QUATTRO TOCCHI: una squadra tocca la palla quattro o più volte prima di rinviarla 

TOCCO AGEVOLATO: un giocatore si avvale di un compagno di squadra o delle attrezzature per toccare la palla entro l’area di gioco 

PALLA TRATTENUTA: un giocatore non colpisce la palla tranne che su difesa da ATTACCO POTENTE o quando due avversari toccano simultaneamente la palla al di sopra della rete, causando una PALLA BLOCCATA 

DOPPIO TOCCO: un giocatore colpisce la palla due volte in successione o la palla tocca successivamente varie parti del suo corpo 
FALLI DEL GIOCATORE A RETE 
Un giocatore tocca la palla o un avversario nello spazio opposto prima o durante l’attacco avversario.

Un giocatore penetra nello spazio opposto sotto la rete o nella zona libera interferendo con il gioco avverso.

Un giocatore tocca la rete o la antenna durante la sua azione di giocare la palla o interferisce con il gioco avverso.

Un giocatore mura o attacca direttamente su servizio della squadra avversaria.

FALLI DURANTE IL SERVIZIO 
I seguenti falli causano un cambio del servizio. 

Il giocatore al servizio: 

a) non rispetta l’ordine di servizio; 

b) non effettua correttamente il servizio. 

Dopo che la palla è stata colpita correttamente, il servizio diviene falloso se la palla: 

a) tocca un giocatore della squadra al servizio o non oltrepassa il piano verticale della rete; 

b) va fuori

Per eventuali insulti sarà previsto il cartellino giallo, mentre per le bestemmie sarà previsto il cartellino rosso.

DIVISE DI GIOCO:
Ogni squadra utilizzerà la divisa con colori legati al proprio borgo di appartenenza.

COREOGRAFIE:
Ogni borgo potrà provvedere a proprio piacimento a rendere “colorato” e “divertente” ogni incontro mediante cartelloni, striscioni, mascotte, cori.
FASE A GIRONI – MINI CAMPIONATO:
In caso di vittoria netta per 2-0 saranno assegnati 3 punti alla squadra vincitrice e 0 alla squadra sconfitta, in caso di vittoria  2-1 saranno assegnati 2 punti alla squadra vincitrice e 1 alla squadra sconfitta.

Al termine della fese suddetta, in caso di classifica a pari punti, si utilizzerà il criterio dello scontro diretto, successivamente della differenza set, della squadra che ha più punti fatti, in caso di ulteriore pareggi osi procederà al lancio della monetina a designare la posizione di classifica.
FASE TORNEO – ELIMINAZIONE DIRETTA:
La squadra vincente accederà al turno successivo.

In allegato il calendario delle partite ed il foglio d’iscrizione.
